

Уральский институт подготовки кадров «21-й век», Союз ДПО

ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

**«Дополнительное профессиональное образование: новые вызовы и перспективы. Роль ДПО в развитии экономики России»**

**РЕЗОЛЮЦИЯ**

г. Нижний Тагил 24, 25 октября 2023 г.

Во всероссийской конференции приняли участие 143 человека из 33 городов Российской Федерации. Среди них: Белгород, Великий Устюг, Верхняя Пышма, Верхняя Салда, Владимир, Воронеж, Глазов, Грозный, Егорьевск, Екатеринбург, Качканар, Кострома, Кушва, Магнитогорск, Москва, Нижний Новгород, Нижний Тагил, Нижняя Салда, Новосибирск, Первоуральск, Пермь, Санкт-Петербург, Саранск, Севастополь, ст. Ленинградская Краснодарский Край, Ставрополь, Тобольск, Тюмень, Уфа, Чайковский, Чебоксары, Челябинск, Ярославль.

Конференция проходила очно для 86 участников в Общественно-политическом центре (г. Нижний Тагил, Ленина, 31) с дистанционным подключением 57 участников в режиме онлайн.

С приветственным словом на конференции выступили Президент Союза ДПО, Зам Главы Администрации по социальной политике города Нижний Тагил, начальник отдела профессионального образования Министерства образования и молодежной политики Свердловской области, Председатель Нижнетагильской городской Думы.

Предметами обсуждения на пленарном заседании являлись: государственная политика в сфере развития ДПО, нормативно-правовое регулирование в области дополнительного профессионального образования и профессионального обучения, опыт взаимодействия образовательных организаций и предприятий, корпоративные образовательные проекты, обучение предпринимателей, ДПО в рамках национальных проектов, цифровые технологии в ДПО, форсайты в ДПО, особенности конкуренции на открытом рынке ДПО, конкурентоспособность региональных образовательных организаций на рынке ДПО. На пленарном заседании было заслушано 13 докладов по основным тематическим направлениям конференции. Участники конференции отметили актуальность представленных докладов и поднимаемых в них вопросов.

В формате нетворкинга участники в неформальной обстановке обменялись

мнениями, обсудили проблемы и направления развития дополнительного профессионального образования.

На конференции в рамках круглых столов и дискуссионной панели обсуждались актуальные проблемы, возможности, тренды и перспективы дополнительного профессионального образования.

Участники круглого стола «Развитие системы ДПО и ее правовое регулирование» обсудили аспекты подготовки кадров для предприятий ОПК. Также обсуждались рекомендации, касающиеся организаций и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам и основным программам профессионального обучения с учетом риск-ориентированного подхода.

Итогом обсуждений стало предложение об обращении к Минпросвещения России о продолжении работы по приведению перечня профессий рабочих, должностей служащих в соответствие с запросами рынка труда.

Большой интерес у участников конференции вызвала тема круглого стола «Цифровая трансформация в образовании и производстве: передовые практики и технологии». Эксперты поделились опытом в цифровой трансформации организаций на основе процессного подхода, отметили высокое значение цифровых технологий в корпоративном обучении, резонанс вызвал доклад об изменении подходов в ДПО с развитием искусственного интеллекта. Обсуждались вопросы, связанные с формированием цифровых компетенций.

Участники круглого стола предложили внести в резолюцию конференции предложение Союзу ДПО продолжить проведение дискуссионных панелей на площадках разных образовательных организаций для проработки вопросов, связанных с цифровой трансформацией системы образования, и обмена опытом.

На круглом столе «Качество ДПО как условие конкурентоспособности образовательных услуг. Практики продвижения в ДПО» участники конференции обсудили проблемы недобросовестной конкуренции, демпинга и некачественного оказания образовательных услуг, в том числе проблему закупок образовательных услуг, оценки качества освоения дополнительных профессиональных программ через механизмы внутреннего мониторинга качества образования, внешней независимой оценки качества образования, а также вопросы построения системы маркетинговых

коммуникаций и практики ведения социальных сетей образовательной организации, как средств продвижения дополнительного профессионального образования.

## **РЕШЕНИЕ**

Участники конференции, отмечая актуальность тематики научно-практической конференции и своевременность ее проведения, приняли следующие решения.

1. Участникам конференции, учитывая важность поддержки процессов цифровой трансформации, смешанных и гибридных форматов обучения, развития сетевых форм взаимодействия университетов, организаций ДПО и индустриальных партнеров, продолжать работу по тематике конференции, ее популяризацию и исследование поднятых проблем на других площадках, представлять результаты исследований и свой опыт к публикации на страницах журнала «Дополнительное профессиональное образование в стране и мире».

2. Союзу ДПО:

1) Продолжить проведение дискуссионных панелей на площадках разных образовательных организаций для проработки вопросов, связанных с цифровой трансформацией системы образования, и обмена опытом.

2) Развивать взаимодействие государственных органов с организациями, осуществляющими образовательную деятельность. Акцентировать внимание на взаимодействии образовательных организаций и ключевых заказчиков образовательных услуг в общественном обсуждении готовящихся нормативных правовых актов с целью повышения качества организации образовательной деятельности.

3) Ходатайствовать перед Минобрнауки России о направлении в образовательные организации подготовленных экспертной группой Рекомендаций по организации и осуществлению образовательной деятельности по программам дополнительного профессионального образования.

4) Ходатайствовать перед Государственной Думой РФ о внесении изменений в законодательство Российской Федерации, предложенных ФГАОУ ДПО «Государственная академия промышленного менеджмента имени Н.П. Пастухова», в части совершенствования и развития ДПО, а именно:

- внесения в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г. № 273-ФЗ дополнения в ч.3 ст.1 о нераспространении действия

данного закона на регулирование отношений по отраслевой подготовке кадров и изменений в п.1 ч.2 ст. 29 о полноте публикации на официальном сайте организации информации о реализуемых дополнительных профессиональных программах;

- внесения в Трудовой кодекс Российской Федерации изменений в часть 1 ст.195.1 и в часть 2 ст.195.3 в отношении введения микроквалификаций и учета их характеристик в профессиональных стандартах, а также изменений в пункт 1 части 4 ст.332 о возможности заключения трудового договора на замещение должности педагогического работника, относящегося к ППС, в организациях высшего образования и ДПО при приеме на работу по совместительству или по основному месту работы на срок не более одного года без избрания по конкурсу;
- внесения в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 5.04.2013г. № 44-ФЗ изменения, касающегося запрета закупок образовательных услуг путем проведения аукционов и электронного запроса котировок.

5) Обратиться в Рособрнадзор с просьбой об инициации для противодействия «торговли» документами о квалификации проведения на постоянной основе сопоставительного анализа записей:

- в реестре лицензий на осуществление образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам;
- в ФИС ФРДО;
- данных Формы 1-ПК

с обеспечением открытости информации по результатам данного анализа.

6) Активизировать работу по развитию системы общественной аккредитации образовательных организаций и профессионально-общественной аккредитации образовательных программ;

7) Организовать работу по реализации совместных проектов организаций ДПО.

8) Создать форсайт-группу из представителей образовательных организаций ДПО, производственной сферы, бизнеса, органов исполнительной власти и местного самоуправления для развития системы ДПО и решения проблем кадрового дефицита.

Участники конференции выразили благодарность коллективу Уральского института подготовки кадров «21-й век» и оргкомитету за работу по организации и проведению широкого обсуждения актуальных проблем дополнительного профессионального образования и выразили пожелание о регулярном проведении подобной конференции для обсуждения проблем дополнительного профессионального образования с привлечением специалистов министерств, образовательных организаций, промышленных предприятий, бизнеса.

Решение принято единогласно участниками конференции.

Председатель организационного комитета  
конференции, директор АНО ПОО Уральский  
институт подготовки кадров «21-й век»  
М.В.Федорук

Президент Союза ДПО  
Н.Н. Аниськина